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C E N T R U L 

NAłIONAL DE 

EVALUARE ŞI 

E X A M I N A R E 

 

Evaluarea competenŃelor lingvistice de comunicare orală în limba slovacă maternă 
în cadrul examenului naŃional de bacalaureat 2011 

Proba B 
 
Introducere 
Proba orală B, de evaluare a competenŃelor lingvistice de comunicare orală în limba 
maternă, pentru elevii care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităŃilor 
naŃionale, are ca scop evaluarea competenŃelor de receptare a mesajului unui text şi de 
producere a mesajului oral, sub forma unor tipuri de discurs (descriptiv, informativ, 
narativ, argumentativ), cu valorificarea achiziŃiilor dobândite la disciplina limba şi 
literatura maternă şi adaptate contextual, conform programelor şcolare în vigoare, 
precum şi a programei de bacalaureat aferente. 
 
Structura probei  
Biletele de examen pentru proba B cuprind texte literare şi nonliterare, funcŃionale şi 
nonfuncŃionale şi itemi corespunzători descriptorilor competenŃelor din programele 
pentru bacalaureat. Biletele de exmen pentru proba B au un grad de complexitate care 
permite tratarea lor integrală în 10-15 minute. 
Textele suport conŃinute în biletele de examen sunt texte la prima vedere. 
Sarcinile de lucru au în vedere lectura şi înŃelegerea textului, a situaŃiei de comunicare, 
încadrarea tipologică a textelor, argumentarea sau producerea unei opinii personale 
despre un subiect/ temă prezente în fragmentul de text suport etc. 
 
CompetenŃe de evaluat  
Evaluarea răspunsului candidatului are ca rezultat acordarea unui nivel pe fiecare 
competenŃă de comunicare în limba maternă, pe baza descriptorilor specifici. 
CompetenŃele avute în vedere la evaluarea, de către comisia de examen, a discursului 
oral al candidatului sunt următoarele: 

1) înŃelegerea textului; 
2) exprimarea şi argumentarea unui punct de vedere; 
3) organizarea discursului; 
4) adaptarea la situaŃia de comunicare; 
5) utilizarea limbii literare. 

Toate actele discursului sunt descrise în grila descriptorilor la nivelurile: utilizator 
mediu, utilizator avansat şi utilizator experimentat, astfel încât să permită elevilor să-şi 
organizeze resursele verbale, fie ele şi minimale, de aşa manieră încât să se poată 
exprima în orice circumstanŃă.  

 
Precizări privind evaluarea probei 
Instrumentul normativ al evaluării competenŃelor lingvistice de comunicare orală este 
grila descriptorilor, ataşată ca barem de evaluare şi de notare. Rezultatul evaluării 
competenŃelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă se exprimă prin 
stabilirea nivelului de competenŃă lingvistică în procesul comunicării orale, din 
perspectivă lexico-semantică, morfo-funcŃională şi pragmatică, corespunzător Grilei 
descriptorilor competenŃei de comunicare orală în limba maternă aprobate la nivel 
naŃional, în conformitate cu descriptorii din programele de bacalaureat. 
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MODEL 

 
 

 
 
Prečítajte danú ukážku nahlas. 
 
 

Už som zahýnal spomedzi smrekov na čistinku a bol by som sa onedlho dostal na cestu k 
dedinke, keď vtom zmocnil sa môjho koňa akýsi nepokoj a strach ustrnul a znezrady som trhol 

opratami aby som ho pohnal do cvalu. Ale môj kôň miesto toho , aby sa rozutekal, zastal, zachvel 
sa a zastrihal ušami. Prudko som ho pichol ostrohami do podbrušiny niekoľko ráz, ale stál ako z 
kameňa. Dodal som si odvahy poobzerať sa okolo seba, či nám azda nehrozí nebezpečenstvo.        
    M. Figuli – Tri gaštanové kone.      

 
 
 
1. Formulujte hlavnú myšlienku textu a vysvetlite titul novely. 
 
2. Porozprávajte dej novely a zaraďte ukážku do deja. 
 
3. Predstavte romantizujúce prvky,  ktoré sa vynímajú v novele. 
 


